

Сталинский ЛУЦ

Орган Мордовщиковского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 6 (13) | ЧЕТВЕРГ, 8 февраля 1945 года | Цена 20 к.
Выходит по четвергам

Учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебозаготовкам имеет особо важное значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе, Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 года награждены орденом Отечественной войны I Степени по Мордовщиковскому району—первый секретарь Мордовщиковского райкома ВКП(б) **БИРЮКОВ Иван Ильич**, председатель исполкома Мордовщиковского райсовета депутатов трудящихся **АБОЛШЕВ Семен Петрович**, уполномоченный Наркомзага по Мордовщиковскому району **ПОРОЙКОВ Николай Константинович**.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

За годы Отечественной войны приток новых членов и кандидатов партии возрос. В партию идут лучшие люди нашей Родины. Сейчас в нашей партийной организации насчитывается более 300 молодых коммунистов, которые приняты в партию в течение последних двух лет. Поэтому задача их политического воспитания приобрела большую остроту. Вот почему райком ВКП(б) стал настойчиво расширять практику индивидуальных собеседований секретарей парторганизаций и работников райкома с вновь принятыми в партию, привлечение молодых коммунистов, соответственно с их уровнем и способностями, к выполнению партийных поручений, потому что наилучшие результаты в воспитании молодых коммунистов дает индивидуальный подход.

Но ограничиваться только силами партийных руководителей нельзя, ибо за воспитание принимаемых в партию должна нести ответственность каждая парторганизация.

В настоящее время для воспитания молодых коммунистов организовано более 20 различных школ и кружков и одна партийная школа для районного партийного, советского и комсомольского актива. В кружках и школах молодые коммунисты изучают программу и Устав ВКП(б), доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, историю партии. Наиболее подготовленные коммунисты занимаются самостоятельно изучением основ марксизма-ленинизма. Кроме того, не менее одного раза в месяц силами работников райкома и обкома ВКП(б) читаются доклады и лекции о текущей политике и международном положении.

Благодаря неустанной работе над повышением своего идейно-политического роста, ряд молодых коммунистов закалили себя политически и получили необходимый для коммуниста минимум партийно-политических знаний, дойдя до уровня партийно-советских и колхозных руководителей. Например, т. Климов—член партии с 1944 года, пахарь колхоза им. Молотова—работает секретарем партийной организации.

Тов. Курочкина, член партии с 1944 года (колхоз им. Свердлова), организовала в 1944 году комсомольско-молодежное звено, которое добилось рекордного урожая зерновых—21 центнера с каждого гектара. Молодые коммунисты т. т. Шкрунин и Колнаков, работники Судомостового завода, выросли: первый—до начальника цеха, второй стал мастером. Оба они хорошие агитаторы.

Однако в деле воспитания молодых коммунистов имеется целый ряд существенных недостатков, как то: из общего количества кандидатов 40 человек имеют просроченный стаж. Наибольший процент кандидатов с просроченным стажем относится к парторганизациям Судомостового завода, Волосово, Сонино и поселка Мордовщик. Руководители этих партийных организаций еще слабо занимаются идейно-политическим воспитанием коммунистов, мало помогают в их партийно-политическом росте.

Для улучшения воспитательной работы с молодыми коммунистами необходимо всем партийным организациям использовать богатейший опыт передовых партийных организаций. В некоторых парторганизациях необходимо организовать кандидатские школы по изучению Устава, программы и истории партии, доклада товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, текущей политике и другим вопросам.

Устав партии обязывает каждого коммуниста работать в одной из партийных организаций. Поэтому каждому коммунисту по его способностям необходимо давать то или иное партийное поручение, втягивая его тем самым в практическую партийную и общественную жизнь.

Одной из серьезных школ воспитания коммунистов является хорошо подготовленное и проведенное на высоком идейно-политическом уровне партийное собрание.

Особое внимание надо уделять кандидатам с просроченным стажем. Больше заниматься с ними индивидуально.

Задача каждой первичной партийной организации—добиться улучшения работы с молодыми коммунистами.

Не забывать об учебе коммунистов

Работа с молодыми коммунистами—кровное дело секретарей партийных организаций. В Новошинской парторганизации (секретарь т. Старикова) работа с молодыми коммунистами налажена неплохо. Для коммунистов организован кружок по изучению Устава ВКП(б) и доклада товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Коммунисты занимаются также в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», руководит которым т. Старикова. Все молодые коммунисты являются агитаторами на закрепленных участках, проводят читки и беседы. Так, т. Иконников является агитатором на медпункте, где ежемесячно проводит до 10 бесед и читок среди обслуживающего персонала. По-другому обстоит дело в Липнинской партий-

ной организации (секретарь т. Сытина). Здесь имеется 4 молодых коммуниста, но никакой работы с ними не ведется. Кружок по изучению Устава ВКП(б) не организован, и коммунисты глубоко устав не изучили. Организована партийная школа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и книги товарища Сталина, но проведено всего 3 занятия, причем партийную школу коммунисты посещают неаккуратно. Кандидат партии Скопина на занятиях не была ни одного раза. Коммунисты над повышением своего идейно-политического уровня занимаются недостаточно. Секретарю Липнинской партийной организации т. Сытиной надо по-настоящему заняться воспитанием молодых коммунистов, оказывать им помощь в повышении марксистско-ленинского образования.

Н. МОЛОДЕНОВА,
инструктор райкома ВКП(б).

Повседневно улучшать работу с кандидатами в ВКП(б)

В период великих побед нашей доблестной Красной Армии в ряды ВКП(б) вступают лучшие люди Судомостового завода, среди которых т. т. Фролов, Шевченко, Гришин и другие.

Все члены и кандидаты ВКП(б) изучают книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и историю ВКП(б). Партийное бюро завода проводит индивидуальные беседы с кандидатами и молодыми членами партии, где выясняют, что нужно для поднятия их идейно-политического уровня. В феврале с кандидатами по изучению Ус-

тава ВКП(б) будет проведено два занятия.

Но недостаточно еще работают с молодыми членами партии секретари цеховых парторганизаций. Поручения им не даются и, в результате слабой работы, кандидаты имеют просроченный стаж. Например, т. Мошков—кандидат с 1943 года.

Задача партбюро завода—принять все меры для того, чтобы молодые члены и кандидаты ВКП(б) росли политически и повышали свою деловую квалификацию.

Н. ЗВАРЦЕВ,
зам. секретаря партбюро завода.

Так ли надо воспитывать коммунистов?

Т. Шилова прошла кандидатский стаж. За это время нужно было усвоить Устав и программу партии, быть в курсе текущих событий, неустанно работать над повышением своего идейно-политического уровня. Секретарь партийной организации должен был помочь ей в этом.

Но, когда принимали т. Шилову из кандидатов в члены ВКП(б), она зая-

вила, что за последнее время не читала газет, не слушала радио и потому не может сказать, что делается сейчас на фронтах Отечественной войны.

Секретарь парторганизации т. Киселев занимается чем угодно, но только не воспитанием коммунистов. Чувствуется, что он забросил этот важный участок работы.

К. АЛЕНИН.

Отлично организовать военную подготовку учащихся

Огромная работа проделана в истекшем году по созданию материально-технической базы военно-физической подготовки. Большинство школ района располагает в настоящее время прилично оборудованными военными кабинетами, снабженными необходимыми наглядными пособиями и вооружением. Расширена сеть физкультурных площадок. Школы обогатились необходимым запасом ружейных макетов, гранат и другого имущества для успешного ведения военного обучения.

В практике прошлого года нередко отмечались случаи, когда военруки приходили на уроки без подготовки. Уроки в таких случаях сводились к вялому и скучному изложению учебника или параграфов устава. Все это не сопровождалось рассказами о мужестве и героизме наших бойцов и командиров на фронтах Отечественной войны. Конечно, такие занятия были не интересны и мало способствовали усвоению программы.

На хорошее качество военной подготовки можно рассчитывать только в том случае, когда военруки будут тщательно готовиться к каждому уроку и методически правильно проводить их. Для этого нужно работать над повышением своего общеобразовательного и общеобразовательного уровня.

Наши учителя, особенно директор Мордовщиковской средней школы тов. Приклонский, помогают военрукам повышать свое образование.

Военруки должны помнить о том, что партия и правительство доверили им самое ценное в нашей стране—воспитание подрастающего поколения в духе высокого патриотизма, беспредельной любви к Родине и непримиримой ненависти к ее врагам.

Долг военруков—полностью использовать все возможности для того, чтобы вырастить молодое поколение физически выносливым, закаленным, способным выполнять священные задачи защиты страны от врагов.

Лейтенант ПОЛЮШИН.

Оперативная сводка за 5 февраля

В течение 5 февраля северо-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска продолжали бой по очищению от противника Земландского полуострова, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них ВАТЦИМ, ГРОСС, ЛЯДГБАЙМ, ТИРЕНБЕРГ, КАЛЛЕН, ПОВАЙЕН.

Севернее и юго-восточнее ФРАНКУРТА на ОДЕРЕ наши войска с боями вышли к реке ОДЕР, заняв при этом город и железнодорожную станцию ГЕРИТЦ и более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЦЕЛЛИН, ВОЙМЮЛЬ, АЛЬТ ШАУМБУРГ, ТИРПИТЦ, РАЙЦИЦГ, МАЧДОРФ, РАМШИТЦ, ШЕНФЕЛЬД, ГЮНТЕРСВЕРГ, РЕДВИТЦ.

В городе ПОЗЯНИ продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши наступающие части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 58 орудий, 1.250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1.500 винтовок.

В БУДАПЕШТЕ продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника, в ходе которых наши войска заняли 16 кварталов.

Юго-западнее БУДАПЕШТА наши войска, в результате предпринятых атак, овладели крупными населенными пунктами ШЕРГЕЛЬШ, ШАРАШД, АБА, ШАРБЕРЕСТУР, СИЛАН-ВАЛХАН.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 4 февраля подбито и уничтожено 136 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 56 самолетов противника.

* * *

Северо-западнее города Кенигсберг наши войска очищали от немцев Земландский полуостров. Захвачены на узкой полосе побережья гитлеровцы оказывали упорное сопротивление. Советские части, с боями продвигаясь вперед, заняли несколько сильно укрепленных населенных пунктов. На одном участке немцы предприняли ряд контратак, бросив в бой крупные силы пехоты и танков. Наши артиллеристы и пехотинцы отбили вражеские контратаки и уничтожили до полка пехоты противника и 54 немецких танка. За день боев захвачено у немцев 30 танков и самоходных орудий, 3 самолета, 1*6 полевых орудий, 267 пулеметов и 1.160 автомашин. Взято в плен 1.600 немецких солдат и офицеров.

* Севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере наши войска сломили сопротивление противника и вышли к реке Одер. Многочисленные группы немцев были прижаты к реке и уничтожены. Занят населенный пункт Альт Шаумбург, находящийся в 33 километрах северо-западнее немецкой крепости Кюстрин. Другие наши части с боями овладели городом Геритц, расположенным на берегу Одера, в 10 километрах южнее Кюстрина. Большие потери убитыми и пленными понесла 25 немецкая моторизованная дивизия, только что переброшенная на советско-германский фронт с Западного фронта. В одном районе наши кавалерийские части ликвидировали окруженную группу противника, состоящую из подразделений ранее разгромленных немецких дивизий. В течение дня наши войска уничтожили свыше 5.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в числе которых 70 орудий, 200

пулеметов и 18 больших складов с военным имуществом. Взято в плен 1.350 немцев.

* В Будапеште, в западной части города, наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника. Оставшиеся в руках немцев городские районы расположены на холмистой местности и представляют удобный район для обороны. Противник превратил каждый каменный дом в опорный пункт сопротивления. Советские артиллеристы огнем прямой наводкой разрушают укрепления врага и подавляют его огневые точки. Вслед за этим наши штурмовые группы продвигаются вперед и очищают от гитлеровцев дома и улицы. Артиллеристы гвардии капитана Варыгина и гвардии старшего лейтенанта Воронкова в ночном бою уничтожили десять огневых точек противника, преграждавших путь нашей пехоте. Минометчики гвардии старших сержантов Булычева, Конова и Любимова подбили два немецких самоходных орудия и рассеяли большую группу вражеских автоматчиков. Бойцы капитана Хайрулина выбили противника из большого здания, превращенного им в крупный опорный пункт обороны. Истреблено несколько десятков немцев.

* Юго-западнее Будапешта наши войска атаковали противника и овладели сильно укрепленными

позициями. Стремясь восстановить положение, гитлеровцы предприняли несколько контратак, но были отброшены. Отражая вражеские контратаки, наши артиллеристы и бронбойщики сожгли и подбили 35 танков и 15 бронетранспортеров противника.

Советские войны в боях с немецкими захватчиками показывают примеры мужества и героизма. Экипаж танка офицера Пшеничкина в одной схватке подбил немецкий танк „Пантера“ и 4 бронетранспортера. Бронбойщик гвардии рядовой Григораш уничтожил самоходное орудие противника. Орудийный расчет гвардии сержанта Анисимова, отражая вражескую атаку, подбил 2 немецких танка и удержал свою позицию. Возвращаясь на свой аэродром, летчики лейтенант Долгов, младший лейтенант Курцидзе подверглись нападению шести немецких истребителей. Гитлеровцы атаковали самолет Курцидзе. Лейтенант Долгов поспешил на выручку товарища и меткой очередью сбил немецкий истребитель. Вслед за этим воздушный стрелок лейтенанта Долгова старший сержант Мартынов один за другим сбил еще два вражеских самолета. Наши штурмовики благополучно приземлились на своем аэродроме.

* В Восточной Пруссии взят в плен капитан Рихтер. Пленный рассказал: „Я был преподавателем тактики в унтер-офицерской школе. Недавно школу спешно бросили на фронт, а меня назначили ее командиром. Немецкое командование считало оборону на реке Дайме неприступной и уверяло, что на этом участке русские не пройдут. Однако советские войска прорвали наши укрепления. Это был очень чувствительный удар, опрокинувший все наши планы“.

Пленный командир 23 немецкого крепостного пулеметного батальона капитан Отто Шундт сообщил: „Результаты последних боев окончательно убедили меня в том, что никакие, даже мощные укрепления не спасут Германию от неизбежного разгрома. Буквально за несколько дней русские штурмом взяли несколько первоклассных крепостей. Большинство солдат моего батальона погибло. С оставшейся группой в 30 человек я сдался в плен“.

Месячник по вывозке удобрений закончен

На днях в Мордовском районе закончился фронтальный месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. За время месячника на поля колхозов района вывезено навоза 39.902 воза, 19.408 центнеров торфа, 517 центнеров золы, 368 центнеров

птичьего помета и 211 тонн фекалий.

Во время месячника работало 105 лошадей, 252 головы крупного рогатого скота. Много удобрений вывезено на салазках.

Хорошо работали Позняковский, Андифровский, Угольновский колхозы.

Поток — один из решающих факторов в деле роста производительности труда и увеличения выпуска продукции.

На нашем заводе внедрению потока уделяется значительное внимание. Завод получил задание увеличить в 15 раз выпуск важного изделия. Внедрение потока позволило в срок обеспечить выполнение этого ответственного заказа.

Разработанный поток на одном участке цеха № 5 частично осуществлен. Перед коллективом завода стоит задача — полностью осуществить поточный выпуск изделий на этом участке, для чего необходимо закончить перестановку оборудования. Ведется подготовка к налаживанию потока в цехе № 1. Здесь поток намечается осуществить путем значительного усовершенствования существующего технологического процесса. Это позволит выполнять план по графику с меньшим количеством рабочих.

Поточный метод нашел большое применение в цехе № 3. Распланировка этого, вновь созданного цеха, выполнена строго по разработанному проекту, что создает четкость в работе и вынуждает все звенья завода работать по графику, ибо поточное производство требует строгой плановой и технологической дисциплины.

Но наряду с тем, что сделано, перед коллективом завода стоят еще большие задачи по внедрению потока. Большие перспективы следует ожидать от организации поточного производства в цехах №№ 2, 5, 7. Существующие потоки можно и нужно значительно усовершенствовать, еще больше сократить грузопотоки по заводу.

В этом большом и важном деле необходима активная поддержка и помощь партийной и профсоюзной организаций завода.

А. ЯКОБИ,
нач. технического отдела Судомостового завода.

Завоевали первенство в соревновании

5 февраля состоялось расширенное заседание заводского комитета, на котором подводились итоги соревнования за январь 1945 года.

За хорошие показатели в выполнении производственной программы за январь переходящее красное знамя завода присуждено коллективу цеха № 1 (начальник т. Савин); переходящее красное знамя лучшего участка присуждено коллективу токарного участка цеха № 5; руководимому мастером т. Шиковым; пе-

реходящее красное знамя комсомольско-молодежной бригады присуждено молодежной бригаде слесарей цеха № 5, руководимой т. Бахтиным.

За перевыполнение норм выработки в течение 6 месяцев подряд, по решению XII пленума ВЦСПС присуждено „Почетные грамоты“ с занесением в Книгу почета 30 человек, в том числе грамоты присуждены сборщикам т. т. Ежкову и Луневу, гибщику Прохорову, слесарю Бахтину.

С. ОКЛАДНОВ.

НЕ ДОПУСКАТЬ БРАКА ПРИ ПРИЕМКЕ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ

В дни решающих побед героической Красной Армии весь народ нашей Родины старается дать больше продукции высокого качества.

Перед работниками отдела технического контроля Судомостового завода стоит почетная и ответственная задача — дать Красной Армии высококачественную продукцию. Так, в цехе № 1 контрольный мастер т. Ивагин борется за высокое качество выпускаемой продукции. По его цеху число хороших отметок растет из месяца в месяц. Хорошо работают в этом цехе вновь пришедшие на производство девушки Черкунова и

Панюкова. В цехе № 3 за высокое качество продукции борются контрольные мастера т. т. Обрезчиков, Калпакова, Ермишкина.

Наряду с хорошими работниками этого отдела есть и такие, которые при приемке допускают брак. Такими являются Мокеев (цех № 8), Воеводин (цех № 5), а работник ОТК Клузов систематически задерживает сдачу готовой продукции. Этим работникам надо улучшить свою работу, равняться по передовикам.

ФРОЛОВ,
зам. начальника отдела технического контроля.

По следам наших выступлений

Заводской комитет Мордовшиковского завода сообщает, что замечка „Не пошла ли призвать к порядку“ опубликованная в „Сталинском луче“ 25 января 1945 года, правильно

освещает факты недодачи продуктов рабочим поваром Жеребенковым. Повар Жеребенков с работы снят и привлечен к ответственности.

Врио отв. редактора В. Я. ИВАНОВ.